

# LA VICTORIA

Semanario de Béjar

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Redacción: Sánchez Ocaña, número 2.  
 Administración: Pardiñas, 93,  
 correspondencia administrativa á la Adminis-  
 tración, la demás á la redacción.

ADVERTENCIA:

No se devuelven los originales después de su publicación.  
 Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

EN TODA ESPAÑA, un mes. . . . .	0'50 pesetas
En id. id. trimestre. . . . .	1'50 »
En id. id. un año. . . . .	6'00 »
Pagando un año anticipado. . . . .	5'00 »
Anuncios y comunicados á precios convencionales	

## LA FIESTA DE NUESTRA PATRONA

Después de haber tenido durante la novena días lluviosos y otros nublados, aunque lluvia, amaneció el del domingo despejado y soleado, convidando á los bejaranos y á habitantes de los pueblos vecinos á acudir al Castañar y asistir á la fiesta y procesión de nuestra Santísima Madre.

Desde bien temprano, los alrededores de la ermita se veían ocupados por muchos de ellos y el interior otros oían las misas, que allí se celebraban.

A medida que se iba acercando la hora de la misa para dar principio á la solemne y animada, y por los rodeos, y por los arroyos, que al santuario conducen, á caballo y á pie, despreciando las cuestas, subían y bajaban los fieles hijos de la Virgen anhelosos de ver y bendecir en día tan grande á su Patrona y Señora.

Con satisfacción se notó que vinieron en no pequeño número, reanudando su tradicional costumbre, los vecinos de Candelario.

Al empezar la fiesta el templo se hallaba completamente lleno, ocupando la capilla por la Junta directiva de la Cofradía, los concejales, militares y otros invitados, habiendo en el coro muchas personas.

Fue la misa el R. P. Presidente de la Residencia de Franciscanos, siendo diácono D. Pedro Grego y subdiácono el R. P. Fray Ramón de San Juan.

Se cantó á orquesta, según estaba anunciada, la preciosa partitura de Battman y el *Beatus* de Agero.

Después de la misa, colocada la Imagen de nuestra excelsa Patrona á la puerta de la ermita, sentados los sacerdotes, cofrades é invitados en sus bancos correspondientes y ocupado por multitud de fieles el espacioso atrio, empezó el sermón, que predicó, desde el altar de la Casa-Residencia, el R. P. Fray Valeriano Montero, quién, con palabra fácil y dicción correcta, adecuado tono y acción apropiada, copia de argumentos y abundancia de hechos, desarrolló el tema «Poder de la Santísima Virgen y bondad suya para con los hombres», teniendo al auditorio pendiente de su palabra por espacio de cerca de una hora.

Alas once y media se organizó la procesión, recorrió por el campo los sitios de siempreviva hasta dar vista á la ciudad en el último momento.

Allí, mirando la Virgen del Castañar hacia su querido Béjar, desde cuyas galerías y solanas, ventanas y balcones, tantos enfermos é impedidos, y tantos que por diferentes causas no pudieron subir á visitarla, la dirigían sus oraciones y sus súplicas, mezcladas algunas con sollozos y con lágrimas, se entonó una cantata y, terminada ésta, la letanía lauretana, cuyo canto alternó con las marchas de la banda, hasta que regresó la procesión al santuario. Este año, además de la Imagen de nuestra Patrona excelsa y de las de San José y Santa Lucía, ha ido en la procesión la de San Francisco de Asís con el estandarte de la Veneranda Orden Tercera.

Han asistido, de concejales, los señores Plaza, Moreno, Ramos, Lorenzo, Cerrudo y Yuste, presididos por el primero; de militares, un capitán y dos tenientes, y la Directiva de la Cofradía con su abad D. Antonio García Castriellón.

De concurrencia de fieles nada hay que decir.

La procesión de la Virgen del Castañar es una verdadera manifestación en la que, si á veces falta el orden material ó la rigurosa simetría, que en otras procesiones se observan, abundan el entusiasmo, y el contento, y la alegría.

La banda que acompañó fué la de D. Gonzalo Martín.

Concluida la procesión á las doce y media, se repartieron las familias por las casas del monte y la pintoresca campiña, para dar buena cuenta de las respectivas viandas.

Varias personas comieron en la Residencia de los P.P. y bastantes en la fonda.

Por la tarde, á las cuatro, se terminó la novena, estando el último ejercicio tan concurrido como los anteriores ó más que algunos de ellos.

Y lo han sido todos, especialmente los celebrados en días festivos.

La novena es una hermosa preparación para la fiesta.

Este año han predicado en ella, además de los Religiosos, los señores sacerdotes D. León Ovejero y D. Ramón Pérez Crespo.

¡Cuánto ha ganado la ermita del Castañar y cuánto ha aumentado en ella el culto á la Santísima Virgen, desde que están en Béjar los frailes!

De todo corazón les felicitamos por el éxito de la novena y felicitamos á la Mayordomía por su celo en conservar en todo su esplendor la fiesta de nuestra Patrona excelsa.

¡Qué bien se pasa ese día en el Castañar!

La Virgen nos conceda y conceda á nuestros lectores, si conviene, que subamos á allá en la fiesta del próximo año.

S. A. B.

## LA HACIENDA BELGA

Una revista alemana, luego de sostener en un artículo denominado *Bélgica después de dieciocho años de Gobierno clerical* que la prosperidad del Estado belga es muy superior á la de los demás países del mundo, reproduce los siguientes datos acerca del incremento de la Hacienda en Bélgica, considerada en sí misma y en sus relaciones con los demás Estados europeos:

Desde 1875 Bélgica ha gastado 2.000 millones en ferrocarriles, 150 en canales, 107 en obras fluviales, 250 en caminos y puertos y, 900 en construir edificios públicos, museos, cárceles, etc.

Con una deuda de 3.000 millones se han llevado á cabo obras por valor de 3.400 millones.

Bajo este concepto es Bélgica un país único en Europa.

«Mientras que en Bélgica, bajo el gobierno católico, paga por razón de tasas é impuestos 29 francos cada individuo, en los siguientes

países cada habitante paga: en Francia, 76 francos; en Inglaterra, 65; en España, 51; en Italia, 43; en los Estados Unidos, 43; en Alemania, 32; en Rusia 26; en Suiza 10.

«Por lo que toca á impuestos indirectos, el ciudadano no paga más de lo que pagaba hace veinte años, ó sea 6,54 francos por habitante.

«Estos impuestos forman el 23 por 100 de los impuestos totales, mientras que en otros países guardan la proporción siguiente: en Francia, el 49 por 100; en España, el 55; en Alemania, el 47; en Italia, el 53; y en los Estados Unidos, el 72. También en este concepto corresponde á Bélgica el puesto de honor.

«Por el impuesto de consumos, ó sea por los artículos de primera necesidad, el ciudadano belga viene á pagar céntimo y medio diario; así es que la supresión de este impuesto no influiría en el mejoramiento de la condición de los obreros.

El número de los trabajadores belgas asciende á unos cuatro millones, y calculando que cada uno paga 5,65 por impuestos directos, el total asciende á 23 millones de francos.

«Pero la clase obrera recibe trece millones en concepto de pensiones, y dos por subsidios; además los trenes de obreros de los suburbios cuestan al Estado nueve millones, en favor de los obreros.

«Esta es la política, que algunos llaman injustamente de partido, del Gobierno católico.»

¿Qué dicen ante este hecho innegable los que proplan que los gobiernos católicos son rémora de la prosperidad de las naciones?...

Ives Guyot, conocido publicista, cuyo testimonio no tacharán de parcialidad, ya que desgraciadamente es anticatólico, hablando de Bélgica, de la Bélgica actual regida por un gobierno católico, afirma paladinamente que «es el primer país del mundo en orden al progreso comercial é industrial.»

En cambio España bajo el poder de los gobiernos liberales....

A.

## LA MURMURADORA

Vivía en un famoso monasterio un sacerdote que á todo el mundo amaba y á quien amaba todo el mundo.

Celoso párroco en otro tiempo, quebrantado por la edad y los achaques, se había retirado al monasterio para pasar en paz los últimos días de su vida.

Nunca se le había oído que dijera él mismo una palabra contra la caridad, ni siquiera que la escuchara.

Un día emprendió un viaje de casi tres millas para visitar á otro sacerdote de las cercanías que estaba muy enfermo.

Después de haber conversado con su amigo por algún tiempo, se despidió de él, aprovechando la frescura de la tarde para regresar al monasterio.

No bien había dejado la casa parroquial, se encontró con una mujer á quien reconoció al punto como una de las vecinas de su propia aldea.

Esta mujer tenía la fama de ser murmuradora.

flora, y de ello harto enterado estaba el mismo sacerdote.

—¡Buenas tardes tenga su Reverencia!—dijo la mujer.—¡Que satisfacción para mí el habermele encontrado! Me queda aun bastante camino que andar y, si no disgustara á su Reverencia, le acompañaría.

—¡No faltaba más! Su compañía no me molesta.

Después de haber caminado por algunos momentos y en silencio, la murmuradora dirigió una furtiva mirada al rostro apacible y sereno de su venerable compañero; luego irguió la cabeza y empezó á decirle:

—¡Oh! ¿No sabe su Reverencia en qué estaba yo pensando? Pues bien, de todas las mujeres regañosas y que no sirven para nada, de las que he oído hablar hasta ahora, paréceme que María, mi vecina más cercana, debe ser la peor. ¿La conoce V., Padre?

—No recuerdo—respondió el sacerdote;—habrá debido llegar á la aldea hace poco.

—¡Cál! Hace bastante que se encuentra en medio de nosotros,—replicó la deslenguada.—Es una hija del viejo Tadeo. ¿Le conoce su Reverencia?

—Sí, sí; le conozco muy bien.

—Pues yo no sé cómo un hombre tan decente pudo tener una hija tan pecara. Su lengua nunca está quieta: siempre se mueve cortando.

—¡Oh! si eso es así—dijo con calma el sacerdote—vamos á rezar el Rosario por la pobre mujer, á fin de que se enmiende cuanto antes. En el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo....

Y lo fueron rezando todo, recorriendo los quince Misterios.

Al concluirlo, ya habían andado la tercera parte del camino.

Mas tan pronto como el sacerdote hubo terminado reanudó la mujer el hilo de la conversación y prosiguió:

—¡Esto ya no se puede sufrir, con perdón de su Reverencia! ¡Y pensar que la he de tener tan cerca de mi casa! De veras que no entiendo cómo puede aguantarla su marido.

—Malo y muy malo,—dijo el sacerdote.—Vámonos á rezar otro Rosario por V. y el marido de esa mujer, para que ambos puedan sufrirla con paciencia. En el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo....

Y de nuevo rezaron el Rosario.

Ahora ya tenían recorridas dos terceras partes del camino.

Aunque se sintió harto mortificada, la murmuradora dijo para sus adentros:

—Sea lo que fuere, bastante tiempo me queda aún para desembucharlo todo. Tal vez no se me presentará otra ocasión de quejarme de ella.

Y así continuó:

—Y los pobres niños inocentes, ¿no sabe su Reverencia que andan desaseados y hechos una lástima de la mañana á la noche? Es un pecado y una vergüenza para ella el tener tan poco cuidado con los hijos de sus entrañas.

—Entonces, vamos á rezar otro Rosario por los pobres niños: En el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo....

Cuando llegaron á la última *Ave María* ya se divisaba la casa de la murmuradora.

—Ahora creo que podemos separarnos—dijo el buen Cura.—La próxima vez, que nos encontremos en el camino, espero que será nuestro pasco tan agradable como el que hemos tenido.

No se Padre. Apuesto á que este rezo no ha tenido más fin que hacerme callar.

El sacerdote se sonrió y siguió su camino: la mujer se quedó mirándole hasta que hubo desaparecido de su vista; y toda la familia notó que aquella tarde estuvo silenciosa.

Quiera Dios que le haya hecho bien la lección, y que le haga también á muchas otras personas.

A.

## ¡DIOS EXISTE!

Napoleón discutiendo un día en Santa Elena con uno de sus generales, sobre la existencia de Dios, hablaba de este modo:

«Me preguntáis qué es Dios, si le conozco y qué es de Él. Voy á contestaros: Decidme á vuestra vez: ¿Cómo conocéis que un hombre tiene talento? ¿Acaso puede verse? ¿Por qué creéis que existe?»

«Vemos el efecto, del efecto subimos á la causa: la buscamos, la encontramos y creemos en ella; ¿no es verdad?»

«Así, en un campo de batalla, cuando se ha empeñado la acción, si de repente se observa la bondad del plan de ataque por la rapidez y exactitud de las maniobras, se admira uno y exclama: ¡Aquí hay un hombre de talento!»

«Por qué razón, en lo más recio de la pelea, cuando la victoria parecía indecisa, vos érais el primero que me buscaba con los ojos? Sí, vuestros labios me llamaban, y de todos lados partía la misma voz: ¡El Emperador! ¿Dónde está el Emperador? ¿Cuales son sus órdenes? Era el grito del instinto y de la creencia general en mí y en mi talento.»

Pues bien, yo también tengo un instinto, una certeza, una creencia, un grito que se me escapa involuntariamente; reflexiono, contemplo la naturaleza y sus fenómenos, y digo: ¡Dios!. Admirome y exclamo: ¡Hay un Dios!

«Mis victorias os hacen creer en mí; pues el universo me hace creer en Dios.»

Creo en Él por lo que veo y por lo que siento.

«Por ventura los maravillosos efectos de la Omnipotencia divina no son tan positivos y más elocuentes que mis victorias?»

«¿Qué es la más hermosa maniobra en comparación del movimiento de los astrós?»

«...Los efectos prueban la causa y los efectos divinos me hacen creer en una causa divina.»

Sí, existe una causa divina, una razón suprema, un infinito; y esta causa es la causa de las causas, esta razón es la que ha creado la inteligencia. Hay un Ser infinito en cuya comparación, general, vos no sois más que un átomo, y yo, con todo mi talento, soy un puro nada.

Conozco que existe Dios... le veo... tengo necesidad de Él... creo en Él...

Si vos no estáis convencido de su existencia, si no creéis en Él, tanto peor para vos.

## Selecta

### SEPTIEMBRE

Con la escopeta al hombro,  
Detrás los perros,  
Por los campos cercanos  
Se va el labriego.  
Y á veces caza  
Y á veces filosofa  
Y á veces canta.

Al declinar la tarde  
Vuelve á la aldea,  
Pensando que sus viñas  
Yá añarillean,  
Y, ébrio de gozo,  
«Voy á tener, exclama;  
Ríos de mosto»

Allá, abajo en el llano;  
De sus hogares  
En blancas nubecillas  
El humo sale.  
Y en gozo puro  
Su corazón inundan  
Hogares y humo.

Y, oyendo el santo toque  
De una campana,  
Se descubre la frente  
Del sol tostada,  
Y á un tiempo piensa  
En Dios y en su familia  
Que Dios prospera.

(Trueba.)

## EL PAN DE SAN ANTONIO.

El día 13 del corriente se abrieron los cepillos, hallándose en ellos la cantidad de 150'50 pesetas que la Junta ha distribuido en la forma siguiente:

Asilo de las Hermanitas 10'50; ídem de niñas 10'50; Conferencia de señoras 10'50; Caballeros 10'50; Hospital; 7'50; Casa de la vejez 7'50; para los presos 6'25; para una misa al año según voluntad de la persona donante, 2'00; Doctrina, en un mes, 20; y el resto para necesidades de la población.

Papeletas de gracias obtenidas:  
San Antonio glorioso:

Os doy la peseta ofrecida, por el hallazgo de vuestros pobres, por una gracia concedida. Os doy 0'25 de peseta para el pan de los pobres, por habernos sacado con bien de las enfermedades, que hemos padecido. Vuestros amados devotos. J. y P. T.—Para que me concedáis el favor, que os pido, 3 pesetas, por otro, que me habeis concedido. A. H.—Os doy 5 pesetas, para pan de los pobres, las 5 pesetas, que os ofreci, si por vuestra protección, mejoraba de mi enfermedad, y me mejorado. Vuestro devoto. R. C. M.—Os doy 0'25 de peseta para vuestros pobres, por una gracia concedida. Una devota.—Por las gracias, que me habeis concedido, y para que me concedáis si conviene, otra que para el mismo objeto, os doy 0'25 de peseta para los pobres. Vuestro fiel devoto. —Por un favor concedido 0'50 de peseta para el pan de los pobres. G. P. G.—2 pesetas para una misa á San Antonio, el martes, 16 de Septiembre á las 8 de la mañana.—Os doy 5 pesetas para tres pobres, por las gracias y protección, que me dispensásteis. Un devoto.—Os doy un informe de tres meses, más 0'25 de peseta, por haberme dado bien del sarampión mi hija, y otros quinientos á mi sobrina. Vuestra devota D.—Por un favor me dispensásteis y seguis dispensándome, de pagar el cepillo 2'50 céntimos para los pobres. Una devota.

## AYUNTAMIENTO.

SESIÓN ORDINARIA DEL 16 DE SEPTIEMBRE DE 1907.

Preside el alcalde y asisten los señores Galindo, Yuste, Cerrudo, Plaza, Ramos, no, Tío, Cebriano (D. Ildefonso) y D. Calle, Guijo y Alonso.

Se aprueba el acta.

Despacho ordinario:

Solicitud de doña Ana Gómez, pidiendo permiso para reformar la fachada de una casa su propiedad, sita en la calle de Alojoría. A informe.

Otra de don Estanislao Marcos, estudiante pensionado por el Ayuntamiento en el Colegio de 2.<sup>a</sup> enseñanza, demandando que le pague el título de bachiller, como se pagó á otros, para empezar una carrera. También á informe.

Otra de la Junta central obrera, pidiendo que se inspeccionen los talleres por las formas sociales y que se fije la jornada de horas en los trabajos del Municipio.

Respecto al primer punto, el alcalde de oficio que se procederá á la renovación de la Junta de reformas sociales y que la misma practicará la inspección, que se pide; y para estudiar y resolver, en cuanto al segundo punto, da nombrada una comisión compuesta del alcalde y los presidentes de Hacienda y Obras.

Libramientos pagados durante la primera quincena de Septiembre:

Aprobados:

Comisiones:

Instrucción pregunta si, por fin, se dan premios á los niños, que asisten á las escuelas públicas.

El señor Lara opina que, no habiendo premiado á todos con las 100 pesetas, que se acordaron del año pasado, se supriman en el presente, ó se den sólo á los niños más aplicados.

El señor Moreno manifiesta que, ya que hay festejos para la feria, debe haber al menos premios.

El señor Galindo cree que los mejores señores diplomados.

Hablan también otros señores sobre el asunto.

Se acuerda conceder á la comisión, con destino á los premios, un crédito de 250 pesetas.

Poliefa trata de los nichos del cementerio. Queda autorizada para vender los del

San Miguel, que estaban en arrendamiento, para numerar todos.  
 Hacienda y obras no llevan asuntos.  
 El señor Plaza, presidente que fué de la ca-  
 celebrada el domingo pasado, da cuenta  
 haber impuesto 25 pesetas de multa al due-  
 del ganado, por la escasez del mismo, y de  
 entregado dichas pesetas á la Casa de  
 ciudad.  
 Se acuerda á la comisión de Policía que es-  
 cubrir la vacante de capataz de bombe-  
 y se encarece la conveniencia de que se  
 pronto por hallarse enfermo el que de-  
 pena dicho cargo interinamente.  
 Se resuelve que la comisión presente una  
 formada por los que, á su juicio, sean  
 aptos, de entre los individuos, que han  
 presentado solicitudes y después se elegirá ó  
 sorteará.  
 El señor Cebriano (D. Pedro) propone varios  
 para que desaparezcan los basureros  
 públicos.  
 El alcalde dice que se estudiará el asunto,  
 cuando termine el plazo de arrenda-  
 miento.  
 Queda acordado celebrar el funeral de cos-  
 umbre por las víctimas de la revolución de  
 diciembre de 1868 y que vaya la música has-  
 ta el composanto por cuenta del Ayunta-  
 miento.  
 Se levanta la sesión.

SUETOS Y NOTICIAS

BILLETES DE IDA Y VUELTA.

Los habrá para la próxima feria desde va-  
 rias estaciones á la de esta ciudad.  
 Hé aquí los precios de los que se expende-  
 en las principales: Madrid, 1.<sup>a</sup> clase, 20  
 pesetas, 2.<sup>a</sup>, 15; 3.<sup>a</sup>, 10; Talavera, idem: Naval-  
 moral, idem; Cáceres, idem; Plasencia 1.<sup>a</sup> 10'10;  
 2.<sup>a</sup> 7'40, 3.<sup>a</sup> 4'80; Hervás 1.<sup>a</sup>, 3'90, 2.<sup>a</sup>, 2'60  
 3.<sup>a</sup>, 1'70; Baños, 1.<sup>a</sup>, 2'45, 2.<sup>a</sup>, 1'65 y 3.<sup>a</sup>, 1'05;  
 Higuera, 1.<sup>a</sup>, 5'55, 2.<sup>a</sup>, 3'70, y 3.<sup>a</sup>, 2'45; Alba,  
 11'65, 2.<sup>a</sup>, 7'80, y 3.<sup>a</sup>, 5'05; Salamanca,  
 14'65, 2.<sup>a</sup>, 10'30, y 3.<sup>a</sup>, 6'95; Zamora, 1.<sup>a</sup>  
 25, 2.<sup>a</sup>, 16'20, y 3.<sup>a</sup>, 12'15.  
 Fechas de expedición: los días 23, 24 y 25.  
 Plazo de regreso: los días 25 al 29, inclusive.  
 Las demás condiciones pueden verse en los  
 carteles.

A la edad de 62 años y después de recibir los  
 Santos Sacramentos, falleció el martes, en esta  
 ciudad, nuestro particular amigo el conocido  
 comerciante D. José Usallán Rodríguez.  
 Damos el más sentido pésame á toda su dis-  
 tinguida familia, al mismo tiempo que roga-  
 mos á nuestros lectores hagan la caridad de en-  
 comendar á Dios el alma del finado.

Don Bernardo Sánchez, cirujano dentista,  
 nos comunica que sigue practicando extrac-  
 ciones sin dolor por medio de anestésico local  
 ofensivo y seguro; orificaciones, coronas de  
 oro, empastes y toda clase de aparatos proté-  
 sticos.  
 Calle de las Veneras, núm. 7, pral. Madrid.

El jueves se reunió la Comisión organizadora  
 de la Exposición.  
 No tenemos espacio para ocuparnos de todo  
 lo tratado y acordado en la reunión, lo cual  
 haremos. Dios mediante, en el número pró-  
 ximo.  
 Solamente damos hoy la siguiente noticia:  
 El domingo 28 del corriente, la Comisión  
 procederá al alistamiento de los niños, que  
 quieren formar parte del batallón infantil.  
 Debemos advertir que es indispensable la  
 autorización de los padres, así como que á los  
 individuos de tropa se les regalará el uniforme,  
 que podrán aprovechar para su uso.  
 Los padres, que deseen que sus hijos sean  
 oficiales, tendrán que costear los uniformes y  
 armas de los mismos.  
 Será preferido para jefe el niño á quien sus  
 padres puedan proporcionar caballo.

José Grego Hernández ofrece á los señores  
 sacerdotes y comunidades religiosas su acredita-  
 do taller para la construcción y reparación  
 de altares, retablos, andas, templetos, pulpitos,

confesonarios, monumentos, catafalcos, etcéte-  
 ra; restaura imágenes con esmero y economía;  
 remite fotografías y croquis; gran rebaja en los  
 precios respectivos.

Navalmoral de la Mata, provincia de Cáceres.

UNA CATEDRAL QUE SE HUNDE  
 Y OTRA QUE SE LEVANTA

La catedral que se hunde, es la de los protes-  
 tantes ingleses, la de San Pablo de Londres;  
 la catedral que se levanta, es la de los católi-  
 cos ingleses, la nueva catedral católica de Lon-  
 dres.

The Times de Londres dice: «La grandiosa  
 catedral de San Pablo está gravemente amena-  
 zada de ruina, y esto se debe á las numerosas  
 galerías subterráneas que se han construido  
 para dar paso á los ferrocarriles y tranvías eléc-  
 tricos en el subsuelo de la City.»

«Un diplomático con residencia oficial en  
 Londres, escribe: «Pronto se inaugurará solem-  
 nemente la nueva catedral católica de West-  
 minster. De estilo bizantino, edificada con la-  
 drillo, como la célebre Santa Sofía de Constán-  
 tinopla, costeada con el producto de suscrip-  
 ciones voluntarias, la nueva catedral será el  
 edificio más grande de Inglaterra, y el más vas-  
 to después de San Pedro de Roma. Su cúpula  
 es más alta que la de la iglesia de San Pablo,  
 y sus campanas dominarán en la capital de la  
 Gran Bretaña, á las de todos los otros templos.»

El conocido cirujano dentista don J. León  
 Arias, ha marchado á Salamanca, de donde  
 volverá, para encargarse de los trabajos que  
 se le confien.

El lunes próximo á las ocho de la noche  
 principiarán los exámenes de ingreso para las  
 enseñanzas nocturna y elemental en nuestra  
 Escuela Superior de Industrias.

Cortamos de un periódico:

«Junto á la iglesia de San Teodoro, en Gé-  
 nova, cuando los fieles, terminada la función  
 salían del templo, tuvo lugar un hecho que  
 impresionó extraordinariamente á todos los  
 pre entes.

Cerca de la puerta del templo estaba un indi-  
 viduo al que parece no agradaba que se fre-  
 cuentase la casa del Señor, porque al ver salir  
 la concurrencia, sumamente irritado, empezó á  
 dirigirle insultos, y, lo que es peor, á lanzar  
 horribles blasfemias contra Dios y la Virgen.

Un momento después el horrendo blasfemo  
 calla de improviso, y se pone horriblemente páli-  
 do, cayendo al suelo como fulminado.

Corren á socorrer á aquel infeliz; pero todo  
 fué inútil; ya era cadáver, castigado por la jus-  
 ticia de Dios».

El día 25 del corriente llegará á esta ciudad,  
 en la que permanecerá solamente tres días,  
 la acreditada modista de sombreros, con resi-  
 dencia en Madrid, doña Josefina Campo Pozo,  
 la cual traerá los últimos modelos de París y  
 recibirá los encargos que se le confien.

COLEGIO DE S. FRANCISCO DE SALES

Obluvieron en los exámenes de Junio la no-  
 ta de Sobresaliente y matriculas de honor los  
 alumnos siguientes:

Primer Curso: D. Pedro Arroyo García, en Arit-  
 métrica y Geografía.—2.º Curso: D. Marino Ase-  
 nio López, en Geografía de Europa y de España;  
 D. Manuel Jiménez, en Aritmética y Geografía  
 de España.—Curso 3.º D. Vicente Lozano García,  
 en Francés y en Geometría; D. Eduardo Olivera  
 de la Riva, en Aritmética y en Geometría; D. To-  
 más Olleros Harguindey, en Retórica.—4.º Cur-  
 so D. Emilio Montero Sánchez, en Cosmogra-  
 fía.—5.º Curso. D. Eleuterio Martín Vollerros, en  
 Historia Natural.

GRADOS

Sacaron nota de Sobresaliente en Ciencias,  
 D. Eleuterio Martín Vollerros, y en Letras, don  
 Angel Izquierdo.

Tampoco habrá mañana misa de diez en la  
 iglesia de San Juan.

Modista de sombreros

Se hacen y reforman toda clase de sombre-  
 ros de señoras y niñas, por los últimos modelos  
 de París, que se reciben todas las semanas.

Se venden patronos, cortados, para vestidos,  
 de los figurines, que se reciben igualmente to-  
 das las semanas.

Mayor de Reinoso, 27.—De 2 á 5 de la tarde.  
 —Sólo por un mes.

Dijimos el sábado que el día siguiente, que  
 fué el de la fiesta del Castañar, estaría bueno  
 y, en general, la presente semana.

Nuestros lectores pueden responder si se ha  
 cumplido dicho pronóstico.

Para la próxima semana anunciamos tam-  
 bién buen tiempo, pero con algunas lluvias  
 y tormentas.

VARIEDADES.

¡QUE FILÓSOFO!

En el Boletín Salesiano correspondiente al mes  
 pasado, el misionero de la Tierra de Fuego, Reve-  
 rendo Beauvoir, dice lo siguiente:

«Darwin, para probar que el hombre viene del  
 mono, alega haber visto en Fueguín (Tierra de Fue-  
 go), hombres á quienes dice que les quedaba parte  
 de la cola.»

También yo los he visto con cola y todo al re-  
 gresar de Río Grande á San Sebastián y, sorprende-  
 do, traté de averiguar la causa, y, habiendo tenido  
 ocasión de examinar á varios, vi que todos llevaban  
 cola postiza: una hermosa de guanaco.

¡Hé aquí la cola del filozofazo Darwin!

EL TESORO DE LOS SHAHS

El shah de Persia lleva consigo magníficas alha-  
 jas, pero este tesoro portátil no es nada en compara-  
 ción de las fabulosas riquezas amontonadas en su te-  
 sorero.

Posee un globo de oro enriquecido con piedras  
 preciosas que vale sólo más que todas las piedras  
 preciosas que lleva consigo.

Este globo está apreciado en 25 millones de fran-  
 cos, contiene 75 libras de oro puro y 50.000 piedras  
 preciosas.

Los mares están representados en él por millares  
 de esmeraldas, el Africa por rubies, Persia por tur-  
 quesas, y Francia é Inglaterra por diamantes.

Los diamantes gruesos que existen en el tesoro son  
 numerosísimos, y entre ellos está uno de los mayores  
 del mundo: el «daria-i-noo», rival del «koh-i-noor»,  
 arrebatado en otro tiempo por un príncipe persa del  
 tesoro del Gran Mogol.

Respecto á las piedras de menos valor, Mouza-  
 ffe-zed-Dined las posee en número incalculable.

A veces da á las personas á quienes concede au-  
 diencia piedras de éstas como se dá un cigarrillo.

PAGAR EN LA MISMA MONEDA

Cierto número de franceses imaginaron la manera  
 de demostrar al diputado ministerial y aliado de los  
 socialistas, monsieur de Estournelles de Constant, lo  
 arbitrario é irritante de los procedimientos del go-  
 bierno para con las congregaciones religiosas.

Aprovechando la ausencia de su representante in-  
 vadieron su castillo de Creans, revolviéron todo, aga-  
 rrotaron á los criados que intentaban oponer resis-  
 tencia y les dijeron:

—He aquí como vuestro señor trata á las Herma-  
 nas.

Después se fueron sin llevarse nada.

RECETA ÚTIL

Cola para la loza y la porcelana:

Para preparar una masilla, que una sólidamente  
 los trozos de un recipiente de porcelana ó loza, se  
 toman por ejemplo, 125 gramos de queso blanco,  
 fresco, que se lava y amasa con las manos, hasta  
 que el agua del lavado salga clara; se le pone enton-  
 ces en un mortero de mármol con tres claras de  
 huevo y el zumo de 7 ó 8 dientes de ajo machaca-  
 dos; se tritura todo y se añade poco á poco polvo  
 de cal viva hasta que la masilla esté seca.

Se encierra esta masilla en un frasco de boca an-  
 cha, que se mantiene tapado y, cuando se necesita,  
 basta diluir una pequeña cantidad en un poco de  
 agua y extenderla sobre los trozos, que se han de  
 encolar, fijarlos enseguida sólidamente unos contra  
 otros y ponerlos á la sombra, manteniéndolos así.

Cuando están completamente secos, ni el fuego, ni  
 el agua pueden nada para separarlos.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz

SECCIÓN DE ANUNCIOS

**Tarjetas postales, ilustradas  
CON PRECIOSAS VISTAS DE BÉJAR,**

**CANDELARIO Y BAÑOS DE MONTEMAYOR**

La colección de diez tarjetas, 2 pesetas  
COMERCIO DE BONIFACIO JUNQUERA, 38, MAYOR DE PARDIÑAS, 38.

**DISPONIBLE.**

**L' UNIÓN**



COMPAÑÍA ANÓNIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

FUNDADA EL AÑO 1828

CAPITAL SOCIAL Y GARANTÍAS TOTALES 103.052.340 FRANCOS

Esta gran Compañía es la que mayor cartera posee de cuantas de su clase operan en España.

Los setenta y tres años de antigüedad de esta Compañía, su importantísimo capital y la enorme suma que lleva pagada por siniestros desde su fundación, que asciende á *doscientos cuarenta millones de pesetas*, la recomiendan al favor del público.

La persona que desee hacer algún seguro, puede entenderse con el Sub-director nombrado para los distritos de Plasencia, Hoyos, Sequeros y Béjar, D. Crisanto Rodríguez González, Plaza Mayor, núm. 4; Comercio.

**CENTRO-PENSIÓN PARA ALUMNOS OFICIALES  
DE LAS FACULTADES É INSTITUTO**

CALLE DEL SILENCIO, NÚM.1. SALAMANCA.

DIRECTOR, DON JOSE MAÑES CASAUX

En este Centro se une la enseñanza oficial con la doméstica, asistiendo sus alumnos á las clases del Instituto ó Facultad acompañados del Inspector respectivo y habiéndoles antes sido explicadas las lecciones por profesores titulares é idóneos, obteniéndose de esta forma, si el alumno corresponde, un seguro resultado á fin de curso.

Los internos son cuidados con esmero y abonan por pensión diaria 2'50 pesetas los alumnos del Instituto y 3 idem los de Facultad. Pídanse reglamentos y detalles al Director.

**RELOJERÍA DE ENRIQUE JIMENEZ**

ANTIGUA CASA DE VENANCIO MUÑOZ DE LA PEÑA

**ATENCIÓN**

Relojes Remontuares de acero y níquel desde 10 pesetas en adelante, y de plata Remontuares desde 20 pesetas.—Despertadores desde 6 pesetas.—Gran liquidación de lentes de cristal de roca á 6 pesetas; idem de agua desde 3 pesetas.—Composturas y ventas garantizadas de 1 á 3 años.

46, SÁNCHEZ OCAÑA, 46.

**COLEGIO DE SAN FRANCISCO DE SALAMANCA  
DE BÉJAR.**

En este centro de enseñanza, que dirigen los P. P. Salesianos, está abierta la matricula, como los anteriores años, de alumnos internos, diu-pensionistas y externos de 1.ª y 2.ª Enseñanza, para el curso de 1903.

Se admiten niños desde la edad de 7 años.

El objeto de los Salesianos es ofrecer á los padres de familia un establecimiento de enseñanza donde con plena seguridad puedan recibir sus hijos, no solo una esmerada instrucción, sino, lo que es más importante, una educación verdaderamente cristiana.

Para todos los detalles y admisión dirijánsé al Sr. Director del mismo Colegio. Béjar.

**Ciriaco Gil.**

ofrece los siguientes artículos de temporada: Botellas de un litro, jarabe de zarzaparrilla primera extra 2'25 pesetas; idem de medio litro idem, 1'25; idem un idem, idem, limón, 2'25; idem un idem, idem, idem, naranja, 2'25; idem un idem, idem, idem, agraz, 2'25.—Precios especiales para dos botellas en adelante.—Por medida, dos pesetas litro.—Cerveza «Cruz Blanca», con casco, 0'90.—Sidra champagne idem, idem, 1'50.—Gran surtido en vinos y licores.

92, PARDIÑAS, 92.

**Hijo de M. Hernández**

Esta antigua casa deseando favorecer cada día más á su escogida y numerosa clientela, no ha escatimado en la actual temporada de verano, en verificar sus compras directamente de las fábricas más importantes de España, ofreciendo un completo surtido en calzado de señora, caballero y niños, tanto en lona, como en color, mate y charol; en formas completamente nuevas.

Gran variedad en zapatos de lona, y donde elegir toda clase de zapatos.

Última novedad en bastones, sombrillas y sombreros de señora y niños con cascos para adornar.

Excelentes marcas de todos los géneros ultramarinos y frutos del extranjero, especialidad en refrescos, jarabes de zarza, limón y naranja, agraz y ginsella, en elegantes botellas de litro, forma sifón, y la acreditada cerveza de la «Cruz Blanca».

Provincia de \_\_\_\_\_

Sr. D. \_\_\_\_\_